

我曾站在懸崖邊

文／開元教會 李琪茹

我靠著那加給我力量的，凡事都能做。



信仰
專欄

蒙恩見證



信就是所望之事的實底，是未見之事的確據（來十一1）。

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證，願主賜我智慧，能將神的恩典依照其意表達，願我所作的見證，能榮神益人，同時也履行我對神的承諾。

我來自於平凡、傳統信仰的家庭，喜歡校園單純的生活與靜靜地看書，內向的個性使然，帶著一顆感恩的心及將來獻上自己的求學動機，去年攻讀於研究所博士班四年級。依據本校修業辦法規定：博士班資格考（共四科專業科目）須於入學後三年內完成，否則將予以退學處置。因此去年是我最後一次的機會。那沉重的心情與壓力就如題目「我曾站在懸崖邊」，身前是必須背水一戰的最後一次資格考，身後則是退學的懸崖。

自己並非天才型的學生，再加上一些不得已的因素使我較晚開始全心準備資格考，考前，沉重的壓力、孤獨的重量、各種喪氣話取代祝福，倍增我心中的無助感。還記得，一次在圖書館偶遇同樣欲報考的同學，告訴我他已經完整地念了三遍，對我一遍都還未念完覺得非常震驚，這使我相當不安，卻也只能沉住氣每天扎實地盡力而為。

獨自承受如此壓力久了，每當我想回家充電時，我們家卻有別於大多數的家庭，一般家庭對於家中成員面臨這樣重要的考試都會予以鼓勵加油，我們家卻是滿不在乎的態度，反倒希望我可以因此而出社會；更不像健全的基督化家庭，可以大家聚集、一同禱告於主前。五味雜陳的心情與不知如何釋懷的壓力，常讓我感到相當的無力與無助。

考前一週，幾個報考的同學們邀約一同複習，吃飯時，坐在餐桌對面的同學滔滔不絕地向我訴說他接下來的藍圖與目標，這真是不敢有的夢，在我心裡，只要能考過便已知足與感謝。申請報考時，研究所的行政人員對我說：「某某某，這是你最後一次的考試？你要有被退學的準備！就算你之後博士班順利畢業了也不見得是件好事，我看那時根本就沒有教職缺了！現在就已經挺競爭的了！」這……和我原本所預想的對話完全不同，沒有半句的祝福，只有一句又一句的喪氣話……。

縱使如此，還好，我還有神。

耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念（賽五五8-9）。

我原本打算在考過資格考後才要接受洗禮，卻在神的帶領下，於2011年4月23日在台南的觀汐平台受洗。神總是知道怎樣的安排對我們才是最好的，因為受洗歸回主的懷抱中，使得我在面對這場最後一次的考試時，能以較輕鬆的心情來到主跟前禱告。如今回想當初自己的執著，實在是愚昧與無知。

我靠著那加給我力量的，凡事都能做（腓四13）。

原來我不是孤單一人、心灰意冷地生活在世上，對於我的擔憂，教會同靈們給予我溫暖與力量，雖然我尚未求得聖靈，然而傳道、長老、認識我的弟兄姊妹們都默默地在為我代禱，使我真的非常感動與感謝，原是素昧平生的過客，竟能將他人憂慮的事放在禱告上，透過聖靈代求，心中千言萬語，除了感謝還是感謝。

感謝神，神的恩典總是夠我用。考前兩個月，我的公司與主管終於同意讓我留職停薪，全心準備考試；考前當週，令我印象頗深刻的就是，神以《約書亞記》六章15-27節「戰勝耶利哥城」的聚會主題加添我的信心；考試前一天晚上，神透過從泰國來的室友舒緩我緊張到不行的心，相較於我的同學，我真正準備考試的時間不多，也只念過一次，即使如此，她告訴我，考試不在於念幾次而在於理解與融會貫通，我雖念的次數不多卻都很扎實，「You will pass, I am sure.」；考試時，神更讓沒有聖靈的我第一次親身體驗到聖靈的帶領，試題一發下來，共五大題申論題，每題20分，我快速地掃過所有的題目，異常平靜地揮筆從第一題作答，我的腦、我的手好像不全然是自己的，彷彿有一股看不見的力量在幫助我，作答的過程中，大部分的題目好像直接反射平日所準備的且靈感源源不絕。一直到現在，我知道是主耶穌的恩典讓我考過，而不是我自己。

聖經上神許許多多的應許及話語是我的力量及倚靠，更是我於試煉中的靈糧嗎哪，因為我相信神必不背棄祂的約，也不改變由祂口中所出的話（詩八九34），我知道耶穌不改變，昨日、今日、一直到永遠都是一樣的（來十三8）。

哈利路亞感謝主這樣的鴻恩，使我刻骨銘心地歷經了過去求學不曾有的無助感與「陣痛」，因此更加溫柔謙卑，尊主為大，進而穩固我對這份信仰的信心，願這一切的榮耀、頌讚都歸給我們在天上的父，阿們。

